

泰新法案禁「佔」

不准在機場政府部門示威 違者可判監10年

泰國近年接連爆發大規模示威，「紅衫軍」和「黃衫軍」等示威群眾往往佔領政府建築及機場，癱瘓國家運作，令經濟和旅遊業蒙受巨大損失。今年5月發動政變上台的軍政府昨日推出法案，建議禁止示威者再次佔領政府建築及交通樞紐，企圖為持續不斷的街頭抗爭劃上句號。

法案要求示威發起人於集會前24小時，通知警方示威時間及地點，否則可被處以6個月監禁及罰款1萬泰銖(約2,366港元)。另外，任何人不得在政府部門、巴士總站、火車站及機場示威，亦不准在晚上10時至清晨6時的夜間留守，違者可被判監2年至10年，最高罰款20萬泰銖(約4.7萬港元)。

總理：應對抗議活動設限

泰國總理巴育表示，新法案目標是要收緊對示威場所及時間的控制，並加強當局應對示威者的能力，他又強調世界各地均對抗議活動設有限制，指公眾未來仍然享有示威自由。法案昨日獲軍政府內閣通過，稍後將提交總理府轄下國務院辦公室修訂，再提交國會審議，預料由軍方控制的國會將通過法案。

泰國過去6年先後發生多次大型示威，部分更演變成流血衝突。2008年反前總理他信的「黃衫軍」在曼谷發動大規模示威，堵塞機場，令身為他信妹夫的前總理頌猜下台。反對派民主黨領袖阿披實接任總理一職後，親他信一方又於2010年發動「紅衫軍」示威，軍方血腥鎮壓造成多人死亡。

去年底起，「黃衫軍」再次發動示威，企圖推翻民選總理、他信妹夫英祿，示威者一度佔領外交部等政府部門，「紅衫軍」其後發動示威與之對抗，令曼谷陷入癱瘓。泰國軍方最終於今年5月拘留英祿，發動政變奪權。

■《曼谷時報》/泰國國家新聞社/法新社



泰國總理 巴育



泰國過去的反政府示威，常出現示威者佔領街道，或在機場外集會的情況。資料圖片

耶路撒冷猶太會堂受襲 4英美國民遇難



一名兇徒被警員擊斃。

路透社



會堂內血漬斑斑。

法新社

兩名巴勒斯坦人昨日早上闖入以色列西耶路撒冷地區一個猶太會堂，襲擊正在祈禱的信眾，4名以色列人遇襲死亡。以國警方證實，其中3名死者擁有美國與以色列雙重國籍，其餘一人則擁有英國國籍。以色列總理內塔尼亞胡譴責巴人自治政府主席阿巴斯和激進組織哈馬斯煽動襲擊，矢言作出「果斷回應」。阿巴斯辦公室其後發表聲明，譴責殺害西耶路撒冷猶太會堂教徒的行徑。以色列警方發言人羅森菲爾德稱，警方初步相信施襲的兩名巴人來自東耶路撒冷。兩人手持槍、斧頭和刀進入會堂，襲擊正在祈禱的30多人，造成4死8傷。警方趕到後將襲擊者當場擊斃，隨後封鎖事發區域並擴大警戒範圍。今次是耶路撒冷近年最血腥的襲擊。事發後，內塔尼亞胡緊急召開內閣安全會議，稱襲擊事件為「恐怖謀殺」。以國公共安全部長呼籲猶太居民保持克制，不要報復。

■路透社/美聯社/法新社

研究：牙膏視液含三氯生 或可致癌

大部分清潔用品如牙膏、視液和洗潔精等，普遍含有抗菌化學物質「三氯生」。近日在老鼠身上進行的實驗發現，若長期使用三氯生，體內分解毒素的功能會受干擾，肝臟會增生過量組織分解毒素，造成肝臟纖維化甚至肝癌。不過有專家認為，三氯生對老鼠的影響未等同在人類身上，有需要進行更多研究才能斷定。參與研究的科學家每日向老鼠餵服3克三氯生，為期6個月，結果老鼠肝臟功能受損，並出現腫瘤，懷疑患上癌症，而老鼠6個月壽命約等同人類

的18年。研究結果在《美國國家科學院院刊》發表。

領導研究的加州大學教授圖基指，三氯生的用途愈來愈廣泛，增加患癌機會，美國近年已將三氯生列為受監管物質。但他強調，老鼠在實驗中接受的三氯生劑量，超出人類正常用量。

不少科學家不認同研究結果，英國倫敦帝國理工學院教授比斯認為，可能有其他原因導致老鼠肝臟生腫瘤，不一定是三氯生造成。

■《每日電訊報》/《獨立報》

印尼招募女警 要驗明處女身

人權觀察組織昨日發表報告指出，印尼警方招募女警時，處女檢驗仍是女性申請者例行體檢的一部分。報告指出，儘管多名資深警官堅稱早已停止這項舉措，但根據在印尼6個城市調查所得，處女檢驗在印尼仍廣泛實施，女性申請人必須未婚且為處女。人權觀察組織資深女權研究員瓦利亞指出，印尼國家警察採取處女檢驗，是傷害、羞辱女性的歧視做法。一名曾接受檢驗的女子表示，她被要求在警察醫院測試，當着20名申請者面前脫光衣服，接着醫護人員使用「兩隻指頭」觸診，形容是很痛苦和羞辱的經驗。這項查驗處女膜是否完整無缺的舉措，遭各界批評不科學且損害女性尊嚴。印尼國家警察發言人則表示，新進警員不分男女，檢查生殖系統是健康檢查一部分，並非查驗是否處女。

■美聯社/法新社

暖化致魚粉減產 壽司或飆價

日本壽司大多使用養殖三文魚及鮮蝦，飼料主要是用小銀魚碎肉製成的魚粉，但受全球暖化影響，全球最大小銀魚原產地秘魯近期出現產量急跌，導致魚粉價格在兩星期內暴升50%，預料將影響魚價，令壽司變得更昂貴。目前的魚粉價格，由10月底每噸1,689美元(約1.3萬港元)，升至2,500美元(約1.94萬港元)。過去10年，由於氣候變暖令魚產量下跌，加上西方國家對壽司需求不斷增加，已令魚粉價格升了4倍。今年全球養魚消費量更首次超越海魚消費量。分析相信食肆將把養魚來貨價上升的成本轉嫁消費者，意味壽司有可能漲價。

■《每日電訊報》

南極驚現動物「亂交」

海豹姦吃企鵝

南極發生恐怖強姦案，兇手和受害者不是人類，而是不同種類的動物！科學家前日發布在南極拍攝的影片，(有關片段可到youtu.be/H0evs5MRtD8觀看)，顯示一隻海豹壓着一隻皇帝企鵝來強姦，企鵝拚命掙扎奈何翻不了身，海豹則一邊「行兇」，一邊得意地左顧右盼。這類「亂交」事件近年愈來愈多，更有海豹洩慾後吃掉企鵝，極其殘忍。

海豹一直是企鵝天敵，南非比勒陀尼亞大學科學家長期駐守南極觀察，2006年在接近南極的馬里翁島一帶，首度發現海豹強姦企鵝，之後又在另外三個地點，發現同類行為。

不分雌雄洩洩慾 受害企鵝兩腿流血

海豹經一輪追逐後把企鵝推倒，然後壓在地上強行交配，每次平均持續5分鐘，稍事休息後又再度性侵犯。由於海豹身軀龐大，重量可達215公斤，是皇帝企鵝的13倍，企鵝因而毫無還擊之力，只好任由對方蹂躪。

科學家表示這些海豹全屬雄性，但企鵝的性別則不得而知。雄性和雌性企鵝均有用於交配的「泄殖腔」，海豹性侵犯企鵝時，可能不分男女地把陰莖插入對方體內。科學家發現，有企鵝在事後返回企鵝群時，腿間流出血水，甚為可憐。他們又指，海豹「完事」後通常會放走受害企鵝，但2011年發現有海豹洩慾後把企鵝殺死並吃掉。

海豹學同伴 強姦情況愈趨普遍

其中一名科學家布勒因表示，起初以為這類性侵犯屬個別事件，但後來一再目睹，出乎意料。布勒因指，由於海豹之間會互相學習，令情況愈趨普遍。他又表示，涉及性侵犯的海豹體型一般較小，顯示年輕海豹可能把企鵝當作練習性愛技巧的工具，順道發洩多餘的性慾。

■《每日郵報》/《每日鏡報》/英國廣播公司



海豹壓着皇帝企鵝強姦(右)，有企鵝被強姦後兩腿滲血(左)，令人見到不忍。

網上圖片

疑無法與同類交配洩慾

海豹常有同類強迫交配行為，但海豹是哺乳類，企鵝則屬生理結構截然不同的鳥類，此類跨物種「性侵犯」仍屬罕見，科學家亦沒一致解釋。他們作出多項推測，包括海豹缺乏性經驗、無法與同類交配、心情不佳或只是單純攻擊天敵的捕獵行為，亦可能純粹貪玩和洩慾。

動物界一直有「錯誤交配」(misdirected mating)的現象，例如海豹也偶爾會嘗試與海獺交合，昆蟲、蜘蛛、蛙、鳥和魚類都有出現。科學家將之歸類為「繁殖干擾」(reproductive interference)問題之一，即動物的配偶辨別機能出錯。研究人員最初發現海豹強姦企鵝時，只認為屬正常行為中的偏差。

年輕海豹性經驗不足 未獲雌性垂青

部分類別相近的動物錯誤交配，會產生雜交種，例如馬和驢交配誕下騾。差別較大的物種雜交則無法繁殖，從進化論的角度而言是毫無用處，但為何會發生，科學家提出不同解釋。除了海豹間互相模仿，海豹亦可能在性侵犯企鵝過程中獲取快感，作為洩慾工具。因為年輕海豹體型較小，性經驗不足，未能獲雌性海豹垂青，但身軀對於制服皇帝企鵝仍綽綽有餘，可能因而向企鵝埋手。

■英國廣播公司/《紐約時報》

海洋哺乳類動物 愛邊性交邊施暴

海豹多次性侵犯甚至吃掉企鵝駭人聽聞，但科學家指，海洋哺乳類動物的交配一般較具侵略性，如雄海豹做愛時會咬雌性的頸，海獺等動物亦會性侵犯及殺死海豹，反映牠們之間的性暴力或屬等閒事。

海獺求偶 用牙咬對方臉

性暴力是一些動物交配的常態，例如雄海獺求偶時，會游到雌性身後用爪抓住對方，用牙咬對方的臉和鼻。雌海獺會掙扎但通常逃不了，故性交過程中雌海獺可能會受重傷並死亡。

美國加州漁業部1995年至2001年間追蹤一頭名為「摩根」的雄性海獺，發現牠在加州一帶聯同其他海獺，最少19次性侵犯及殺害海豹，甚至在海豹死後「姦屍」一周之久。研究團隊指出，海獺屬一夫多妻生物，大批雄性遭隔絕於雌性之外，性慾長期未獲滿足，最終令其尋找生理結構相似的動物解決性需要。

科學家亦發現年輕海豹同樣會攻擊其他動物，發洩多餘性慾。加州海洋哺乳動物中心在2007年至2010年間，研究美國西岸的海豹活動，發現牠們在發情期會殺害其他體型較小的海豹，相信是由性激素過剩所致。

■《紐約時報》/探索頻道

